

七方面措施全力应对新冠肺炎疫情对就业形势的影响

给补贴降负担，山东稳就业真的“拼”

权威发布

□ 本报记者 张春晓

2月19日，经省委、省政府同意，省政府印发《关于积极应对新冠肺炎疫情做好稳就业工作的若干措施》...

重点物资企业春节期间复产 最高补贴50万元

当前，企业复工复产对用工保障有迫切需求。从春节后到2月18日，山东人社部门

共帮助274家重点企业解决新用工23669人，开通定制化包车客运238班次，接送返鲁务工人员6185人次。

将困难企业失业保险 稳岗返还政策延长1年

我省提出，加大对企业和重点群体稳就业支持。补企业，将困难企业失业保险稳岗返还政策延长1年；小微企业吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业的，给予社会保险补贴...

补个人。社会保险补贴方面，对离校2年内未就业高校毕业生灵活就业的，给予社会保险补贴...

免租金的省级创业孵化示范基地(园区)、省级人力资源服务产业园区，给予最长3个月、最高50万元的运营补贴。

省级财政下达资金 支持各地稳就业政策

根据《若干措施》，我省继续提高促进就业创业补贴标准。提高个人创业担保贷款额度，符合条件的个人借款人合伙创业或组织起来共同创业的，可申请最高45万元创业担保贷款...

聚力防范化解规模性失业风险，我省将完善就业形势监测预警制度，加强规上企业、重大项目和中美经贸摩擦、去产能、环保治理涉及企业用工监测...

政策贵在落实。省财政厅二级巡视员陈东辉表示，近期，省级财政在已下达促进就业创业资金7.9亿元的基础上，还将陆续下达资金1.8亿元...

让养殖禽畜“吃得饱，运得出”

□ 记者 毛鑫鑫 通讯员 吴孝兵 报道

本报济南2月20日讯 为支持畜牧业积极应对新冠肺炎疫情影响，补齐动物防疫短板，增强抗风险能力，加快畜牧业转型升级...

当前面临的困难也暴露出畜牧业规模养殖水平不高、生产经营方式不适应等深层次问题。

为加快畜牧业转型升级，我省支持饲料企业技术改造，兼并重组、融合发展，建立配套产业园，原料供应基地，促进饲料企业上下游延伸...

在病死禽畜处理方面，《意见》明确支持基础条件好、处理水平高的病死禽畜无害化处理厂建设区域性处理中心。

动物卫生安全短板要补齐。《意见》要求加大动物卫生安全基础设施投入，建设人畜共患病(动物)防控中心...

另外，强化畜牧兽医监管服务，严厉打击私屠滥宰、购销加工病死禽畜、非法添加违禁物质等违法犯罪行为...

复工复产 实招

审批“不见面” 服务“不断线”

德州市行政审批服务局通过视频连线的方式让原本至少十几个人参加的评审会，现场只有三五个人参与。

疫情发生以来，为最大限度减少人员聚集，又切实保障企业和群众办事需求，山东多地多部门开通多种网上业务办理渠道...



□ 张海峰 任立松 报道

2月17日，德州市行政审批服务局通过视频连线的方式，对一项目进行环境影响报告书技术评审...

淄博

□ 本报记者 刘磊 本报通讯员 姜兴国

“真没想到，昨天刚提出需求，一趟都没跑，今天你们就上门把证送来了，既有态度又有效率。”2月13日，山东华业医疗器械有限公司负责人拿着淄博市行政审批服务局送来的隔离衣第一类医疗器械产品备案凭证，连口称赞。

山东华业无纺布有限公司是国内无纺

行政审批服务一天送证上门

布行业的重点企业，产品主要用作隔离服、医用口罩、医用手术衣等的原材料。新冠肺炎疫情发生后，华业准备成立新公司，上马隔离衣生产线。

市区联动程序，联系周村区行政审批服务局为其办理营业执照，另一方面加派人手，帮助企业填写相关材料、表格...

“对疫情防控重点保障企业，需办理生产资质许可的，实行特事特办、全程帮办、容缺办理，企业只需具备主要生产条件...

目前，淄博市行政审批服务部门已为淄博神威药业有限公司、淄博兴华医用器材公司等20家企业开辟审批绿色通道...

德州

□ 本报记者 张海峰 本报通讯员 张娜 孙玮

2月17日，一场特殊的评审会在德州市行政审批服务局一间小会议室进行。来自济南、德州等地的5名专家和相关的环保部门以及建设、评价、监测单位的代表，通过视频连线的方式，对画乡精酿啤酒(平原)有限公司年产5000吨精酿啤酒项目进行环境影响报告书技术评审...

线上环评全省首次

至少十几个人参加的评审会，在现场参会的只有三五个人。

由于相关各方准备充分，环评专家组听取介绍、观看视频，经过讨论质询并提出改进意见后，给出“通过”的最终环评意见。据悉，这是德州市乃至全省首次采取视频会审的形式，对项目环评进行审批。

公司负责人闻振华说。据了解，德州市行政审批服务局还将于2月24日再次召开视频会，对乐陵市强盛日化有限公司5万吨高效洗涤剂项目进行会审。

面对当前迫在眉睫的疫情防控与企业复工复产，德州市坚持“聚焦要素解难题”“优化服务促发展”“一企一策”，“靶向”解决复工复产难题。

历城

□ 本报记者 段婷婷 本报通讯员 王省昌 宋其鑫

“困难时期，历城审批服务在您身旁”。为方便企业和群众办理业务，济南市历城区行政审批服务局以服务企业复工复产为重点，全面推行网上审批“不见面”，服务企业“不断线”服务举措。

网上审批服务“不断线”

2月3日，历城区政务服务线上客服中心正式启用，率先在全市建成政务服务客服中心。客服中心专职负责全区政务服务相关的电话咨询和业务解答，引导企业和群众通过政务服务网、微审批平台等网上办事平台进行业务申报...

力满足疫情防控工作需要。2月8日，山东橙信医疗管理咨询有限公司工作人员通过客服中心工作人员帮办，足不出户就办理完成企业变更相关业务。

为帮助企业复工复产，历城区行政审批服务局全面开通行政审批业务咨询电话，目前共接听咨询类电话730件。

李沧

□ 本报记者 张晓帆

“青岛希晟电子有限公司、青岛创得电子有限公司、青岛创新塑胶制品有限公司三家供应商涉及我司马自达、三菱、俄罗斯现代等海外客户，分别合计381种、231种、97种产品，如果给我司断货，分别面临每分钟6400元、5500元、4800元的索赔。”2月10日傍晚，青岛市李沧区发改局收到辖

协同审批助韩企复工带动产业链

区韩资企业乐星汽车电子(青岛)有限公司的求助函：有三家位于即墨区的上游原材料供应商受疫情影响未能及时复工，原料供应不上，企业将承受巨大损失。

李沧区企业复工复产工作专班在调研时发现，为大企业提供配件产品的上下游企业多、面广，复工步调不一致，成为急需破解的课题。

对此，李沧区企业复工复产工作专班迅速启动企业服务行动，改变单纯按照企业规模大小确定开工时间的方法，全

大企业列出产业链配套企业清单，协调兄弟区市上下游企业尽快开工，对整个产业链中小企业协同审批，确保复工大企业迅速提升产能。

“列出产业链配套企业清单，政府迅速帮我们定制化解决了困难，帮我们‘续’上了配套。”乐星汽车电子(青岛)有限公司人事总务部部长杨涛对政府的服务举措称赞不已。

一线直击

潍坊 远程视频 签署合作框架协议

□ 记者 杨国胜 都镇强 报道

本报潍坊讯 日前，潍坊市人民政府与北京洪泰同创投资管理有限公司通过5G+远程视频签约系统，在潍坊和北京两地同步举行合作框架协议签约仪式。

据悉，去年以来洪泰集团与潍坊的交流合作日益紧密，近期双方又在有关领域达成了合作共识，为双方进一步深化合作奠定了坚实基础。

“在疫情防控的关键时期，潍坊的领导干部不忘抓发展，采取远程视频签约这种特殊的方式把双方的合作方向确定下来，充分体现了干事创业的优良作风和良好精神状态，非常令人敬佩。”洪泰集团党委书记、洪泰产投董事长潘超在视频中说。

泰安 银企视频会议 签约205亿元

□ 记者 姜言明 曹儒峰 通讯员 王国梁 报道

本报泰安讯 在新冠肺炎疫情防控的关键期，2月18日上午，泰安召开“战疫情、保发展，金融支持在行动”银企签约视频会议，充分发挥金融的重大支撑作用，全力支持企业复工复产，推动全市经济持续高质量发展。

本次银企签约，签约企业和银行的覆盖面广，基本涵盖了当前复工复产的重点企业和所有驻泰银行机构。对工业骨干企业和创新型企业的支持力度大，工业领军50强企业项目51个，金额116.9亿元，占签约总金额的57%；科技创新50强企业项目48个，金额18.8亿元，占签约总金额的9.2%。

岚山 全区工业产值 同比恢复97%

□ 记者 吴宝书 丁兆霞 通讯员 王田 秦晓涵 报道

本报日照讯 日照市岚山区派出7支驻企服务队及时解决企业复产时出现的难题，截至2月16日，岚山区规模以上工业总产值已恢复至去年同期全区工业总产值的97%以上。

2月15日，岚山区印发了《关于成立疫情防控期间重点企业复工复产驻企服务队的通知》，正式组建了7支驻企服务队。通知要求，驻企服务队须每天和服务企业沟通联系，每周不少于两次到企业面对面交流，帮助复工企业解决原料采购、交通运输、融资、用工等方面的难题，为企业疫情防控和复工复产当好“店小二”。

当天，岚山区交通运输局、发改局、人社局、工信局、商务局、海洋发展局、地方金融发展服务中心等部门单位的主要负责人分别带队深入到包联企业一线，倾听企业心声。针对不同类型企业分类推动复工复产，岚山区降低了疫情对经济运行的影响。